



Уважаемые воины-интернационалисты! Дорогие земляки!

В этот февральский день мы отдаем дань памяти и уважения нашим гражданам, принимавшим участие в боевых действиях за пределами Отечества. Все они с честью выполнили свой воинский интернациональный долг. В этом году исполняется 35 лет, когда советские войска покинули Афганистан - 15 февраля 1989 года. За 10 лет боевых действий через горнило афганской войны прошли сотни тысяч военнослужащих и гражданских лиц. Наши воины проявили свои лучшие качества: мужество, стойкость и благородство, встав на пути международного терроризма.

Мы вспоминаем наших земляков, отдавших свои жизни в локальных войнах. Скорбим о тех, кто не вернулся к родным и близким. Чествуем живых и благодарим ветеранов, которые многие годы ведут работу по нравственному и патриотическому воспитанию юных тюменцев, а сейчас активно помогают защитникам Отечества.

Дорогие воины-интернационалисты! Ваши отвага и верность долгу служат примером для тех, кто сегодня успешно выполняет боевые задачи в зоне специальной военной операции, защищает государственные интересы нашей Родины. В этом и заключается преемственность поколений.

Желаю всем вам, вашим родным и близким, крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия, мира и добра!

Губернатор Тюменской области
Александр МООР

Дорогие земляки!

Тридцать пять лет назад, 15 февраля 1989 года, последняя колонна советских войск была выведена из Афганистана. С тех пор в России эта дата отмечается как День памяти воинов-интернационалистов.

Жестокая афганская война стала большой трагедией для нашего Отечества. Она сломала жизнь многим молодым ребятам, навсегда оставила в сердцах поколений глубокую незаживающую рану, но и показала, что наши парни достойны героизма отцов и дедов, победивших фашизм в годы Великой Отечественной войны.

Но сегодня мы вспоминаем не только Афган. Мы отдаем дань глубокого уважения и признательности всем нашим землякам, участвовавшим в урегулировании военных конфликтов на территориях ближнего и дальнего зарубежья.

Никто не забыл и никогда не забудет страшных подробностей локальных войн, которые стали испытанием не только для военнослужащих, но и трагедией для всего народа.

Познавая прошлое, учитывая новые уроки истории, мы будем ценить интернациональный подвиг и вечно помнить мужественных солдат и офицеров, отдавших свои жизни на службе Отечеству.

От всей души желаю воинам-интернационалистам, ветеранам всех войн и вооруженных конфликтов, их родным и близким счастья, удачи, здоровья и мирного неба над головой!

Глава Омутинского района
Олег КУЗНЕЦОВ

◆ 15 ФЕВРАЛЯ - ДЕНЬ ВОИНА-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТА

Взрослели в боевом огне

На этой неделе исполнится 35 лет со дня вывода советских войск из Афганистана



Виктор Федоренко, 1979 год



Сергей Кайнов (слева), 1985 год



Владимир Черепанов, 1980 год (Баглан)



Игорь Никитин (слева), 1986 год (Северный Кундуз)



Сергей Молодых (слева), 1989 год, выпуск ТВВИКУ



Валерий Кривошеин, 1987 год

Завтра, 15 февраля, будет отмечаться День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. В этом году памятная дата совпадает со знаковым событием - 35-й годовщиной вывода ограниченного контингента советских войск из Республики Афганистан.

В историю России вписано немало имен воинов-интернационалистов, которые справедливо заслужили звание героев. В славном ряду и участники Афганской войны, солдаты и офицеры, чье особое братство сложилось «за речкой». Через горнило военного конфликта прошли более 600 тысяч военнослужащих и гражданских специалистов. Не вернулись домой почти 15 тысяч человек, свыше 53 тысяч были ранены.

Наши воины отправились за тысячи километров, чтобы встать на защиту мирных жителей Афганистана от террористических группировок и поддерживать дружественное правительство в борьбе за независимость. Они сражались в труднодоступной местности и экстремальных климатических условиях, но несмотря на все испытания, проявляли мужество и выдержку, оставались верными присяге. Возвращение на Родину после исполнения служебного долга тоже оказалось непростым. Многие получили физические и психологические травмы. Сегодня можно услышать разные мнения

о значении той войны, но это не умоляет подвига воинов, прошедших боевой путь суровыми дорогами Афгана. Когда страна жила мирными планами, шурави сражались, побеждали, теряли товарищей, кто-то сложил голову на чужбине. Эту войну они пропустили через себя, она до сих пор с ними - не отпускает, снится по ночам.

В Омутинском районе в Афганистан был призван 31 человек. К сожалению, не все вернулись домой. Навсегда в людской памяти останется погибший Сергей Соловьев, чье имя увековечено на мемориальной доске, установленной на Шабановской средней школе. Разведгруппа, в составе которой находился Сергей, три часа сдерживала натиск афганских моджахедов, до той самой минуты, когда закончились боеприпасы. Бойцы пытались уйти через горное ущелье, но были окружены «духами» и героически погибли.

В настоящее время на учете в военном комиссариате состоят двадцать воинов-афганцев. Двое из них, Сергей Борисов и Валерий Кривошеин, за мужество награждены орденами Красного Знамени. Среди ветеранов боевых действий есть те, кто ведет активный образ жизни, принимает участие в районных мероприятиях, занимается патриотическим воспитанием молодежи.

С целью увековечивания подвига

героев-земляков в Центральной районной библиотеке создана Комната боевой славы воинов-интернационалистов «Мужество и слава молодых». Ее открытие состоялось в год 30-летия вывода советских войск из Афганистана. Здесь можно ознакомиться с книгами об истории Афганской войны, фотографиями из семейных архивов ветеранов боевых действий, а также главами афганского дневника воинов-интернационалистов Омутинского района «Честь. Память. Братство». Книга состоит из двух глав: «Афганская война газетной строкой», в которой использованы публикации журналистов газеты «Сельский вестник», и «Участники военных действий на территории Республики Афганистан 1979 - 1989 гг.», содержащая информацию о каждом воине-афганце.

Тридцать пять лет нашей памяти о дне окончательного вывода советских войск из Афганистана еще одна возможность выразить уважение воинам-интернационалистам. Эти люди, честно выполнившие воинский долг, - достойный пример для нового поколения бойцов, которые участвуют в специальной военной операции, продолжают ратные традиции российских солдат, проявляя негибаемую стойкость, героизм и веру в правое дело.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото из интернет-ресурсов

◆ СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Кадеты научились плести массети



Ребята трудятся над «зимней» сетью

Жители Омутинского района активнее включаются в работу по поддержке участников СВО. В январе в райцентре организовалась инициативная группа женщин, которые занялись плетением маскисетей в помещении Детской библиотеки им. А.Е. Шестакова. Недавно у них на мастер-классе побывали школьники.

Учащиеся 5 «а» класса Омутинской средней школы № 2 являются кадетами МЧС. Вместе со своим классным руководителем Ириной Токаревой ребята не остаются равнодушными к событиям, которые происходят в стране. Для них регулярно проводятся беседы на патриотическую тематику, на которых ученикам рассказывают о любви к Родине, чувстве долга, специальной военной опера-

ции. Ребята участвуют в сборе гуманитарной помощи. Вот и на мастер-класс они пришли с посылками для бойцов.

- Мы принесли продукты, влажные салфетки и полотенца, мазь от ожогов, а также ткани, шерстяную пряжу для теплых носков и другие необходимые вещи, - поделилась Ирина Александровна. - Все это собрали родители и дети. У нас давно была задумка поучаствовать в плетении маскисетей. Узнали, что в Омутинке появилась инициативная группа от родительницы, Светланы Анатольевны Медведевой, которая ее посещает. Через нее договорились о встрече. В пятницу, после уроков, отправились в библиотеку всем классом и хорошо потрудились.

Кадетам показали несколько схем плетения, познакомили с разными видами массетей. Потом девочки и мальчишки сразу включились в работу: нарезали ткань, держали и натягивали сеть, делали ее оплетку, аккуратно привязывали лоскутки к основе. Хотя занятие это непростое и трудоемкое, дети отнеслись к нему со всей серьезностью и пониманием, что маскисеточная сеть укроет бойца от врага и спасет его жизнь.

- Ребята быстро освоили процесс плетения, - говорит Ирина Токарева. - Некоторые даже задержались после окончания мастер-класса. Потом делились впечатлениями: «Здорово сходили!» Могу сказать, это не последняя наша встреча с мастерами. Будем помогать по мере возможности и дальше. В планах побывать в гостях у вагайских женщин, которые уже имеют большой опыт по изготовлению маскисетей и одежды.

Ангелика ПАЙВИНА
Фото их архива ОСОШ № 2



Пятиклассники прониклись важным делом

◆ ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

В нашей памяти живы

В 2023 году группа студентов Омутинского отделения Гольшмановского агропедагогического колледжа стала обладателем Гран-при дистанционного межрегионального конкурса стихотворений собственного сочинения.

Награды в конкурсе будущие повара-кондитеры были удостоены за стих собственного сочинения «Афган, облитый кровью, вспоминаем». Вдохновила их на участие в межрегиональном конкурсе «Когда строку диктует чувство...» куратор группы ПК(о)-09/21 Татьяна Некрасова. В один из вечеров она выслала в общую беседу ВКонтакте две

строчки и предложила студентам продолжить начатое стихотворение. Юноши и девушки активно включились в работу. В течение нескольких часов рождалась рифма. На следующий день стих был отправлен на суд жюри в г. Екатеринбург. Через месяц пришло сообщение: стихотворение «Афган, облитый кровью, вспоминаем» заняло первое место в номинации «Стихи мой ум избаловали» и Гран-при среди всех номинаций.

Конкурс был проведен среди учащихся и студентов учреждений среднего профессионального образования и посвя-

щался Всемирному дню поэзии, Году педагога и наставника, а также приурочен к 300-летию юбилею со дня основания города Екатеринбурга. В мероприятии приняли участие студенты колледжей и техникумов Свердловской, Челябинской, Курганской, Тюменской областей. Конкурсной комиссией было рассмотрено более ста работ.

В День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, омутинские студенты отдадут дань уважения солдатам Афганской войны, всем, кто до конца остался верен своей клятве и ценой жизни исполнил свой долг перед Родиной. В этот день в Омутинском отделении колледжа пройдут памятные мероприятия, где впервые прозвучит стихотворение их собственного сочинения.

Афган, облитый кровью, вспоминаем

Афган, облитый кровью, вспоминаем.
Мы многое о той войне читаем
И узнаем, как парни рвались в бой,
Долг верно отдавая свой
За Родину, за матерей, за нас с тобой!

В горах, горячим солнцем обжигаясь,
Порою без воды и без еды
Сидели сутками и, потом обливаясь,
Душманов ждали с птичьей высоты,
Своею жизнью не давая им пройти.

Мы песни часто слушаем с друзьями -
«Афганская», «Груз 200», «Кандагар»,

И проживаем ту войну с парнями,
Которые смогли сдержать удар,
Об орденах не думая и грохоте фанфар.

Мы каждый год на митингах бываем
И матерей солдат всегда встречаем.
У них давно нет радости в глазах,
Веселый смех забылся в их домах -
Их сыновья вернулись в цинковых гробах.

И если вдруг придется нам подняться
В защиту необъятной Родины своей,
Как те ребята с честью будем драться
За братьев наших с вами, сыновей!

Подготовила Марина НИКОПОРОВА

◆ ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА - 2024

Стали известны имена кандидатов



В России завершился первый ключевой этап предвыборной кампании. Стали известны имена кандидатов, между которыми нам предстоит сделать выбор уже через пять недель.

Центризбирком зарегистрировал четырех кандидатов в президенты - Леонида Слуцкого (выдвинут партией ЛДПР), Николая Харитонов (от партии КПРФ), Владислава Даванкова (выдвинут партией «Новые люди») и действующего главу государства Владимира Путина (самовыдвиженец).

В избирательном бюллетене фамилии зарегистрированных кандидатов указываются в алфавитном порядке. Графы - одинаковые. В них - минимум биографических данных, партийная принадлежность.

Напомним, выборы Президента Российской Федерации пройдут с 15 по 17 марта 2024 года.

◆ ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

Семейные юбиляры получают выплаты

Почти два года из средств областного бюджета выделяются единовременные выплаты в связи с супружескими юбилеями. По инициативе губернатора Тюменской области Александра Моора такую меру социальной поддержки с марта 2022-го получают семьи, отметившие 50-летие, 55-летие, 60-летие, 65-летие, 70-летие и 75-летие совместной жизни.

В числе получателей единовременной выплаты были и жители нашего района. В 2022 году она предоставлена 83 супружеским парам на общую сумму 1 млн 880 тыс. руб.; в 2023 году - 46 семьям на общую сумму 1 млн 035 тыс. руб.; в 2024 году - 8 супругам-юбилярам на общую сумму 190 тыс. руб. По просьбе наших читателей напоминаем о порядке получения юбилейной выплаты.

Как пояснила главный специалист Межрайонного управления социальной защиты населения (Омутинский, Армизонский и Юргинский районы) Татьяна Шабанова, единовременная выплата предоставляется один раз к любой из вышеуказанных юбилейных дат. Для ее получения супруги должны иметь российское гражданство и прожить в Тюменской области не менее 5 лет подряд, предшествующих обращению. Под годом юбилея понимается

календарный год, в котором наступило или должно было наступить знаменательное торжество со дня государственной регистрации заключения брака в органах записи актов гражданского состояния.

- Чтобы получить выплату, необходимо подать заявление не ранее чем за 1 месяц до наступления семейного юбилея и не позднее 12 месяцев после него, - отметила Татьяна Валерьевна. - Заявление можно подать через МФЦ, портал Госуслуг или органы социальной защиты населения по месту жительства. При себе нужно иметь паспорт или иной документ, удостоверяющий личность. Решение о предоставлении выплаты либо об отказе в ее предоставлении принимается в течение 15 рабочих дней с момента регистрации заявления. Выплата производится в течение 20 рабочих дней со дня принятия решения о ее назначении.

Предоставление единовременной выплаты осуществляется в следующих размерах:
50 лет супружеской жизни - 20 тыс. руб. на семейную пару;
55 лет - 25 тыс. руб.; 60 лет - 30 тыс. руб.; 65 лет - 35 тыс. руб.; 70 лет - 40 тыс. руб.; 75 лет - 45 тыс. руб.

Ангелика ПАЙВИНА

◆ В МО МВД РОССИИ «ОМУТИНСКИЙ»

Обманули при покупке обучающих курсов

В дежурную часть отдела полиции Омутинского района поступило сообщение от 25-летней местной жительницы, которая лишилась денежных средств при покупке обучающих курсов.

Со слов заявительницы, в социальных сетях она увидела рекламу онлайн-школы, обещающую дополнительный заработок. Обратилась по указанному контакту и была готова оплатить выбранный онлайн-курс стоимостью 20 тысяч рублей в рассрочку. Однако при оплате поняла, что с нее списали всю сумму, а на

телефон поступило сообщение о выдаче потребительского кредита на полгода.

По данному факту усматриваются признаки состава преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору). В настоящее время сотрудники полиции устанавливают личности причастных к данному преступлению.

Полицейские обращаются к гражданам - будьте бдительны! Не спешите переводить свои средства на указанные счета. Не доверяйте незнакомцам.

Пресс-служба отдела

◆ СПОРТ

Лыжное событие

В Омутинском районе 11 февраля состоялась «Лыжня России - 2024». Ежегодное спортивное мероприятие традиционно проводится во вторую субботу февраля и вот уже 40 лет объединяет всех любителей лыжных гонок. Сюда приходят семьями и с друзьями, бабушками и дедушками, с малышами дошкольного возраста. Это самая крупная по числу участников лыжная гонка, к старту в которой допускаются как любители, так и профессиональные спортсмены.

Участниками районной «Лыжни России» стали 66 любителей зимнего вида спорта. По традиции на старт вышли школьники разных возрастов, любители и ветераны лыжного спорта. Перед началом гонки активисты Движения Первых провели музыкальную разминку с участниками забега, а болельщики ожидали на финише и активно всех поддерживали.

Гонка прошла в формате свободного стиля. Согласно положению было подготовлено три дистанции: 1 км - детям; 2 км -

девушкам и женщинам; 3 км - юношам и мужчинам. В возрастной категории 2011 - 2014 годов рождения победителями стали Вероника Ческидова, ученица Вагайской школы, и Дмитрий Коновалов, ученик Ситниковской школы. Победители в возрастной категории 2008 - 2010 годов рождения Диана Шенбель, ученица Ситниковской школы, и Максим Андреев, ученик Омутинской школы № 2. Лидерами среди юношей и девушек 2007 года рождения и старше стали Елена Титова и Максим Ческидов, обучающиеся Вагайской школы. Также в гонке участвовали женщины и мужчины в категориях 39 лет и старше, 60 лет и старше.

Победители и призеры были награждены грамотами и дипломами. По словам многих участников забега, «Лыжня России» - это не только возможность достижения спортивных высот, но и добрый праздник здорового образа жизни, замечательная возможность почувствовать себя частью большой, сплоченной спортивной семьи. Каждый участник получил заряд бодрости, энергии и отличного настроения!



На старте юные участники соревнований

Юлия ТУРОК
Фото автора

◆ НА ТЕМУ ДНЯ

Пройдет очередной отлов бездомных собак

На территории района продолжается работа по отлову бездомных животных. В 2024 году муниципальный контракт по осуществлению данной деятельности заключен с ООО «Юго-Восток» (г. Камышлов Свердловской области).

За прошедший год было отловлено 80 собак, сообщил специалист управления развития АПК Уалихан Рамазанов. Часть из них забрали из питомника волонтеры, остальные вернулись в места обитания. При этом численность безнадзорных животных не уменьшается. Владельцы не содержат своих питомцев надлежащим образом, они свободно передвигаются по

населенным пунктам и создают опасность для жителей, в особенности детей.

В этом году отлов собак проводился дважды - 30 января и 5 февраля. Было поймано 12 особей. При этом у нескольких животных сразу появились собственники. Ловчие проводили работу по обращениям граждан в селах Омутинское, Окуневское, Вагай и Южно-Плетнево. Очередной отлов собак планируется на этой неделе. Чтобы избежать неприятных инцидентов, владельцам рекомендовано ответственно относиться к содержанию животных - держать их на привязи или в вольере.

По словам Уалихана Таскаева, в соответствии с по-

становлением Правительства Тюменской области от 27 января 2023 г. № 22 должностные лица органов местного самоуправления, включая глав сельских поселений и их заместителей, имеют право составлять на нерадивых хозяев протоколы. За нарушение требований по содержанию домашних животных, в том числе их выгулу, могут быть применены административные санкции в виде штрафа.

В соответствии со ст. 232 Гражданского кодекса РФ в случае возврата безнадзорных домашних животных собственнику лицо, задержавшее животных, и лицо, у которого они находились на содержании и в пользовании, имеют право на возмещение их собственником необходимых расходов, связанных с содержанием животных, с учетом выгод, извлеченных от пользования ими.

Анжелика ПАЙВИНА

**Администрация Омутинского муниципального района Тюменской области
сообщает о приеме заявлений для предоставления
в аренду земельных участков**

Местоположение земельного участка	Ориентировочная площадь земельного участка, кв. м	Разрешенное использование земельного участка	Сроки для приема заявлений и претензий
Категория земель - земли населенных пунктов			
Тюменская область, Омутинский район, с. Большой Краснояр, ул. Заречная, севернее жилого дома № 25	2 574	Для ведения личного подсобного хозяйства	В течение 30 календарных дней со дня опубликования сообщения
Тюменская область, Омутинский район, Омутинское с.п., с. Омутинское, южнее земельного участка с кадастровым номером 72:13:0101026:255	900	Для индивидуального жилищного строительства	В течение 30 календарных дней со дня опубликования сообщения
Тюменская область, Омутинский район, Омутинское с.п., с. Омутинское, западное ул. Шоссейная, 25	9 918	Для ведения личного подсобного хозяйства	В течение 30 календарных дней со дня опубликования сообщения

Заявления и претензии принимаются по адресу: Тюменская область, с. Омутинское, ул. Первомайская, 78а, каб. № 405, тел. 8 (34544) 3-21-06.

Информационное сообщение для граждан

В рамках реализации Федерального закона от 30.12.2020 № 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» администрация Омутинского муниципального района информирует о проведении работ по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости и обеспечению внесения в Единый государственный реестр недвижимости сведений о них.

Речь идет об объектах недвижимого имущества и земельных участках, права на которые возникли до 31 января 1998 года, но сведения о них не внесены в ЕГРН.

Отсутствие правообладателя недвижимости влечет за собой

риски передачи недвижимости другому лицу по причине признания ее бесхозяйной, отсутствие возможности продать, завещать, подарить свою недвижимость, лишение недвижимости при совершении мошеннических действий.

Подать заявление о внесении сведений в ЕГРН о ранее учтенном объекте недвижимости можно через МФЦ либо обратиться в администрацию Омутинского района.

При себе необходимо иметь следующие документы: документы, подтверждающие право собственности на объект недвижимости, документ, удостоверяющий личность, СНИЛС.

Телефон для справок 8 (34544) 3-21-06.

**АДМИНИСТРАЦИЯ
ОМУТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

9 февраля 2024 года

№ 73-п

с. Омутинское

**О закреплении территорий
Омутинского муниципального района
за муниципальными автономными
образовательными учреждениями,
реализующими программу дошкольного
образования, начального, основного
и среднего общего образования на 2024 год**

Во исполнение Федерального закона Российской Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», руководствуясь приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020 № 458 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования», в целях учета детей, подлежащих обучению по образовательным программам дошкольного, начального, основного и среднего общего образования, обеспечения приема в образовательную организацию всех граждан, имеющих право на получение дошкольного образования, начального, основного и среднего общего образования:

1. Закрепить территории Омутинского муниципального района за муниципальными автономными образовательными учреждениями, реализующими программу дошкольного образования на 2024 год, согласно приложению № 1 к настоящему постановлению.

2. Закрепить территории Омутинского муниципального района за муниципальными автономными образовательными учреждениями, реализующими программу начального, основного и среднего общего образования на 2024 год, согласно приложению № 2 к настоящему постановлению.

3. Юристу отдела образования администрации Омутинского муниципального района разместить настоящее постановление на официальном сайте Омутинского муниципального района в разделе «Власть/Нормативно-правовые документы».

4. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Сельский вестник», приложения к постановлению обнародовать в местах размещения информационных стендов для обнародования нормативно-правовых актов органов местного самоуправления Омутинского муниципального района (здании районной библиотеки, расположенном по адресу: ул. Советская, 128; здании районного Дома культуры, расположенном по адресу: ул. Калинина, 3; здании Чуркинского СДК, расположенном по адресу: ул. Тимирязева, 1а).

5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

6. Постановление администрации Омутинского муниципального района от 13.03.2023 № 118-п признать утратившим силу.

7. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на начальника отдела образования администрации Омутинского муниципального района.

Глава района О.А. КУЗНЕЦОВ